

# 神吩咐他们赶出灭绝迦南人【士1: 1-17】

## 犹大支派首战 (1-9)

约书亚死后 —— 耶稣基督是永远的大君王

联手打胜仗 —— 士师记的背景【士1: 1-3: 6】 —— 神吩咐犹大支派首先上去攻击迦南人

【士1: 1】：“约书亚死后，以色列人求问耶和华。”词句“约书亚死后”是这卷书的开头，从创世记一直到士师记，这样的转折还有两次。

现在，约书亚记结束，士师记第一章1节说：“约书亚死后……”接下来，就是神要借着十二位士师来治理以色列人，然后是列王，这样一直延续到主耶稣基督。祂从死里复活之后，就不再死，所以，祂是那一位长远活着治理祂百姓的永永远远的大君王。这种写作风格，其实就是把我们属灵的眼睛指向从死里复活，就不再死的那一位救主耶稣基督。

【出1: 6】约瑟的离世后，他的工作结束了，摩西的工作开始了。

【书1: 1】摩西离世，他的工作结束了，神借着约书亚的工作开始了；这是第二次。

查考【代上5: 2】

为什么是犹大先上去呢？

因为犹大已经在以色列众支派中成为首领。

犹大支派与西缅支派联手打胜仗

我们也知道，在分地的时候，西缅支派乃是在犹大支派的地界中分得地业，从地图上来看，西缅支派所占领的地业是被包在犹大支派的地业内，我们完全可以把西缅支派与犹大支派看作是一个整体。两支派联手作战，很快就击败了迦南人和比利洗人，并且还俘虏了亚多尼比色的王。

这是我们从1-9节所看到的，犹大与西缅两兄弟联手攻打迦南人和比利洗人，连连获胜。借着他们首先与迦南人争战，让我们可以看到那属灵的争战，就是由犹大所预表的主耶稣基督，祂乃是我们的元帅，在属灵的争战中，乃是由我们的主耶稣基督在为我们争战。

## 俄陀聂娶押撒 (10-15)

查考【书15: 13-19】

迦勒照着上帝的应许，请求约书亚把希伯伦分给他为业。

当迦勒分得希伯伦的地为业之后，他首先就赶出了亚衲族的三个族长，然后他在那里上去攻击底璧的居民。

迦勒的女婿俄陀聂

回顾俄陀聂士如何成为迦勒的女婿，并从迦勒分得南地的一块地及其其中的水泉。

属灵的深意

一是让我们知道，这个勇猛善战的俄陀聂，到了后面第三章就成为以色列的第一位士师，因此，现在在这里先回顾这一段历史，也是为接下来神所兴起的十二位士师的第一位士师作个铺垫。

另一方面，也可以让我们思想押撒和俄陀聂的婚姻，预示着基督以及教会的关系。

查考【诗2: 7-9】【约14: 16】

在后面的圣经中，从俄陀聂身上让我们看到主耶稣基督也是如何爱祂的教会、为祂的教会争战、拯救祂自己之百姓的影子。在这一个影子还没有启示给我们之前，就先让我们看到俄陀聂娶了押撒之婚姻的象征意义。

查考【弗1: 13-14】

押撒向她的父亲迦勒求水泉，让我们看到主耶稣基督也是这样向天父祈求将圣灵赐给我们。

## 将城尽行毁灭 (16-17)

寄居的基尼人

查考【民10: 29-32】【代上2: 55】【耶35: 6-7】

基尼人一直住在以色列人中间，他们一直遵着耶和华的吩咐生活，并且在以色列人中没有土地，没有产业，过着寄居支搭帐篷的生活。这至少让我们看到基尼人与以色列人的一个对比。相比之下，基尼人更是过着讨神喜悦的生活，远比许多以色列人更加亲近上帝。

攻占何珥玛城

何珥玛城的来历

查考【申20: 16-17】【申7: 2】

为什么给那城取名叫何珥玛呢？

何珥玛在原文的意思就是尽行毁灭。也就是说，何珥玛是个音译。他们之所以给那城起名叫何珥玛，就是在纪念上帝对他们的吩咐：“你们要将迦南人灭绝净尽。”

## 思考问题

1. 从创世记到士师记，以色列人共经历了哪三次重要领袖的转折？这让我们对耶稣基督产生了怎样的联想？
2. 神为什么吩咐犹大支派首先上去攻击迦南人？
3. 回顾俄陀聂士如何成为迦勒的女婿，并从迦勒分得南地的一块地及其其中的水泉，都有哪些属灵的深意？
4. “何珥玛”的意思是什么？